

2013最美宁波人 评选

宁波进口商品展示交易中心 宁波银行 协办

徐祥青生前最后的愿望实现了 大徐村老人每天能吃上热菜热饭

□记者 戴伟龙 通讯员 王西泽 李碧波

徐祥青生前最后几个月最牵挂的是：为村里的老人建一个食堂，让老人们能天天吃上热饭热菜。昨天，徐祥青的这个愿望终于实现了。此时此刻，捧着热腾腾的饭菜，老人们又想念起了他们的好儿子徐祥青。

▶昨天，30余位老人在食堂吃上了热菜热饭。

食堂开张 来了不少人帮忙

“在第二次化疗期间，听说食堂面前一段路有积水，祥青还打电话叫我赶紧把它填平，万一老人来吃饭滑倒了怎么办？”

“眼看着春节临近了，躺在病床上的祥青还说，等病好出院了，他要在崭新的食堂请老人们好好吃一顿。”

昨天，回忆起徐祥青的点点滴滴，村委会主任周哉飞仍是感动得不知道说什么好。如今，老年食堂终于开张了。周哉飞说：“尽管徐祥青走了，但他的精神却在发扬光大之中。”

食堂的厨师周梅全以前开过饭店，这几年不断有人高薪聘请他，但他还是来到老年食堂当起了专职厨师。昨天，他早上4点半就起床忙开了。“祥青是我学习的榜样，为老人多做贡献，是快乐的事。”因为是食堂头一天运作，他还将老伴也叫来帮忙了。

曾经接受过徐祥青帮助教育的“问题青年”周成海，现在成了一位志愿者义工，挑起了食堂日常管理的重担。拎着装好饭菜的保温桶，他给卧病在家的应兰花大妈送去了热腾腾的饭菜。“食堂的服务对象有三类，一是五保户老人；二是子女不在身边，自己又无力做饭的老人；再一类就是主动要求前来食堂搭伙的老人。”周成海说，只要老人需要，他们每天都会给老人上门送饭的。



将食堂办下去是众人的心愿

昨天，记者在现场看到，得知老年食堂开张了，不少热心人也送来了捐助品。有的送来的是大米，有的送来的是食用油，还有的送来了一包包的味精，一瓶瓶的酱油、米醋。

目前，在老年食堂固定用餐的老人约为30人。按照之前定下的规矩，对于那些有子女的老人，食堂将适当收取一些费用。“现在第一年的费用基本没有问题，但食堂想要长期开下去，资金保障仍是个大问题。”村书记翁荣良告诉记者，

经他们积极联系，已经有本村在外地的老板和热心人表示了捐助的愿望。

在这方面，徐祥青生前工作的象山县公安局的一位民警说，局里已经建立了志愿者队伍，大家会继承徐祥青的遗愿，通过募捐和上门帮助等方式，帮助村里将食堂办好办下去，以告慰英灵。

事件回顾：认定的事再难他也要做好

自从去年报纸上报道了徐祥青是自己掏腰包给困难老人发“补助”的真相后，徐祥青发现老人们不愿再接受他的“补助”。过了一段日子，徐祥青找到周哉飞，说出了自己的一个想法：“我想给村里的老人们建个食堂，这样他们就可以每天吃上热菜热饭了。”

翁荣良说，建一个食堂，要牵扯到的财力、精力、人力，都不是徐祥青一个人能承受的。可偏偏徐祥青就是这样一个人，认定了的事，他就一定要把它做好。经过两个月的努力，徐祥青就完成了选址工作。

去年9月，食堂开始动工建设。为了保证施工质量和工期，那些天徐祥青几乎天天都要前来监工。白天上

班没时间，他就利用下班时间，从县城赶到村里。周哉飞问干吗这么着急，徐祥青总是呵呵一笑：能让老人家早一天吃上热饭热菜。

去年11月，徐祥青住进了医院。病榻上的徐祥青一直牵挂着食堂和村里的老人们。当时食堂虽然已经基本完工，但仍需要大量的资金维持后续的运转。为此，刚刚从上海看完病回来的徐祥青赶到了杭州，去参加《中国梦想秀》节目的录制。徐祥青的故事感动了很多人，节目现场，公益援助团当场表示捐助10万元帮助徐祥青完成他的梦想。经过徐祥青的努力，老年食堂一共筹得了60余万元的资金。

朱治平的儿子昨天收到“开学礼” 免费到青少年宫学象棋和跆拳道

□记者 徐叶 通讯员 金旭孟

本报讯 昨天下午，北仑志愿者协会一行人再次来到朱治平家中，看望他的家人。随行送上此前在玫瑰花义卖活动中筹得的爱心款。朱治平年仅8岁的儿子开学了，细心的工作人员还给他备了一份特别的“开学礼”。

据了解，2月14日的玫瑰花义卖共筹得14700元爱心款，工作人员用其中部分钱款，为小家伙购置了新衣服和新文具。更让小家伙开心的是，工作人员还带了一位在北仑青少年宫工作的阿姨到家里。这位丁阿姨说，青少年宫可以免费让他参加自己喜爱的培训项目。小家伙一听，真是喜上眉梢，连忙将最爱的象棋项目说给阿姨听，还对跆拳道产生了浓厚的兴趣。两个培训项目，一静一动，在场的人都觉得对小男孩而言挺合适。

看到儿子这么开心，朱治平的妻子陈敏感到既欣慰又有压力。陈敏说，以前儿子的功课都是丈夫在辅导，他走了以后，很担心自己管不好儿子。现在，儿子继续在霞浦小学上一年级，又得到了这么多人的帮助，真觉得挺欣慰。可是，这么多爱心，她就怕自己“没有能力一一还上”。

小弟朱志强也告诉记者，邻居的孩子和侄子在一个班念书，早上家长送孩子上学时，也会把侄子捎上，这样他和嫂子就能安心忙早餐店的事。怕小孩去青少年宫太远学习不方便，志愿者协会的工作人员还特意安排人接送。“培训多在周末，大家已经帮了很多，我们希望自己去克服。”朱志强说，这些日子自己经常劝嫂子，把侄子培养成一个有用的人、一个善良的人，也算是对爱心的一种回报。与其想着压力，不如努力做得更好。

2014年上半年人力资源管理师 (国家职业资格一、二、三级)培训报名公告

主办单位:宁波市人力资源和社会保障局职业能力培训指导中心

- ★ 全市举办人力资源管理师培训历史最悠久的培训机构
- ★ “宁波市最具社会满意度职业培训机构”评选排名第一
- ★ 通过考试的学员，可获得50%—80%的培训鉴定补贴
- ★ 人力资源国家统一鉴定考试及格率在浙江省名列前矛
- ★ 可为每位学员建立培训考核档案，职业晋升提供佐证
- ★ 参加全国统考，证书全国通用，享升值退休特殊待遇
- ★ 学员可获赠其他免费的人力资源实战培训及研修机会

开课时间:3月1日

报名办法:携带个人学历证书与身份证原件及复印件、工龄证明、一寸照1张、2寸照2张、所有费用到兴宁东路228号市人力资源大厦综合服务大厅49号窗口报名(具体招生简章请浏览www.nbtraining.gov.cn)

咨询电话:83867306 83867301 13586886004 **咨询QQ:**1786664023

